

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

# La Libertad



Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

## EL DESIGNIO DEL NAZISMO ALEMAN ES ROMPER LA PAZ EUROPEA

### El cinismo de Hitler le lleva a decir en su discurso, sofisticado y malintencionado, que la escasa intervención de Alemania en los asuntos de España trata de impedir que en este país impere la peste del bolchevismo

Mientras el buque insignia de la flota inglesa entraba en el puerto de Valencia y su almirante cumplimentaba cordialmente al Gobierno legítimo de la República, los cuatro aviones italianos que aterrizaron en nuestras líneas le demostraban a Inglaterra cómo se burla Italia del pacto de no intervención

CON ANUENCIA DEL ALMIRANTAZGO INGLES

### La Home Fleet, en el puerto de Valencia

«Nelson», el buque almirante de la Home Fleet, atracó el viernes en el puerto de Valencia. El almirante de la flota metropolitana inglesa, sir Roger Backhouse, acompañado de su Estado Mayor, visitó al jefe del Gobierno legítimo de la República y cambió con él frases de amistad. En la actual sucesión de acontecimientos internacionales es inevitable el adscribir a esta visita una significación clara y favorable de la política exterior de la Gran Bretaña con respecto a la España liberal, progresiva y renovadora, puesto que la presencia del «Nelson» en el puerto de la republicana y revolucionaria ciudad de Valencia ha sido lógicamente autorizada por el Almirantazgo inglés.

Quien se haya preocupado de analizar el tacto y la oportunidad con que Inglaterra realiza todos sus actos exteriores podrá medir el valor de esta visita, de apariencia protocolaria.

Sin Roger Backhouse, el almirante, el «gentleman» representativo de toda una estirpe de marinos de tradición conservadora, enraizada e indestructible; el símbolo de la ley británica en los mares, ha estrechado cordialmente la mano de Largo Caballero, el hijo del pueblo, el representante de un inmenso núcleo de obreros, «el rojo» que dirige la gobernanza de la España trabajadora... El apretón de manos de ambos hombres representativos se nos antoja el refrendo de una amistad entre los Estados europeos que viven y actúan dentro de la legalidad y del régimen que sus respectivos pueblos les han acordado.

Acaso no exista nada más allá de lo puramente formal y protocolario de la visita del «Nelson». Pero es bastante, por cuanto demuestra que la gran nación británica—la que hace pocos días declaró, por boca de Mr. Eden, que España tendría el régimen que su propio pueblo dispusiera, y que será forzoso reconocer y respetar en su integridad territorial—siente simpatía por la República española, consolidada más que nunca a partir de dos fechas: el 16 de Febrero y el 17 de Julio de 1936. Simpatía que en este caso tiene significación de amistad preferente. A esta demostración inconfundible respondió el pueblo valenciano—vanguardia de la nueva España democrática—, que acudió en masa al puerto a dar un hurra emocionado y entusiasta a los marinos «gentlemen» del «Nelson». Acudieron representaciones de todas las clases sociales, de todos los partidos políticos, de todas las organizaciones sindicales. Los que no acudieron fueron los fantasmas rojos, que, según la regia propaganda de los enemigos de España, han hecho de nuestro país un panorama apocalíptico de devastación y de muerte.

El almirante inglés ha vivido unas horas en la España civilizada y culta, en la España que lucha para librar a la Humanidad de los orribles monstruos del fascismo internacional.

De su visita quedará algo más que la necesaria constancia en el diario de navegación de la Home Fleet. Quedará la impresión, que el propio almirante trasladará a Inglaterra, de que los españoles auténticos, los que realizan un sacrificio histórico por librar a España de una invasión extranjera, facilitada por generales traidores y criminales, son los únicos que encarnan la legalidad y la ley. No dudemos de que la visita de la Home Fleet al puerto de Valencia tendrá agradables consecuencias para nuestra causa.

Nuestro saludo a la Home Fleet. Sin duda, su almirante habrá sabido que mientras el «Nelson» surcaba el «Mare Nostrum» para atracar en el puerto valenciano, bajo el cielo incomparable de esta bella ciudad, que se mira en el espejo del Mediterráneo, cuatro capitanes tripulados por fascistas italianos, mercenarios viles, ténicos en el asesinato de mujeres y de niños, aterrizaron en nuestros campos, perdidos en la niebla de los frentes madrileños, y le decían prácticamente a Inglaterra cómo se burla Italia del Convenio de la «no intervención».

### VISADO POR LA CENSURA

UN AVISO DE LA SOCIEDAD DE VENDEDORES DE PERIODICOS

### La venta y distribución de LA LIBERTAD

SE COMUNICA A TODOS LOS VENDEDORES DE PERIODICOS QUE, A PARTIR DEL MARTES, DIA 2, SE DISTRIBUIRA «LA LIBERTAD» EN LOS SIGUIENTES PUESTOS: PONTEJOS, GOYA, CUATRO CAMINOS, ATOCHA, PLAZA DE NICOLAS SALMERON, CIBELES, TORRIJOS (FINAL) Y BILBAO, NO ENTREGANDOSE, A PARTIR DE ESTE MOMENTO, POR MEDIO DE LOS CORREDORES.

EN EL «OTRO MUNDO»

### Las mamás de los fascistas

Relatábamos el miércoles los triunfos fascistas de la fascista actriz Carmen Díaz, próxima a ser proclamada en Sevilla «madrina del régimen nacionalista».

Pero a beneficio de la precisión de los futuros historiadores, hay que completar la noticia, añadiendo que a la interfecta le ha salido una rival, compañera, colateral o lo que sea: Celia Gámez.

También ésta asoma a los escenarios todas las noches con una bandera monárquica, alzando el brazo a usanza fascista y dando los tres gritos de rigor:

«¡Viva Franco! ¡Mueran los rojos! ¡Arriba España!»

Y también—ello en Valladolid, auspiciado por el profesor Gay—va a ser proclamada «madrina del régimen nacionalista».

Pero, ¿por qué «madrina»? ¿No sería más adecuado y en razón que las llamasen «madres»?

Después de todo, en el ala de acá ya les discernimos este título hace tiempo...

Porque con frecuencia decimos y oímos decir:

—Todos los fascistas son hijos de Carmen Díaz o Celia Gámez.

### Nombramientos acordados por el Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S.

Moscú, 30.—El Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S. ha decidido conferir el título de comisario general de Seguridad del Estado al comisario del pueblo de Asuntos interiores, camarada Ejev.

También ha tomado los siguientes acuerdos:

El pase a la reserva del comisario general de Seguridad del Estado, camarada Yagoda.

Crear el puesto de comisario adjunto a la Defensa de la U. R. S. S. para las fuerzas navales, que será al mismo tiempo el jefe de las fuerzas navales del Ejército rojo. Designar para este cargo al comandante de la escuadra camarada Orlov.

Establecer el puesto de comisario del pueblo adjunto a la Defensa de la U. R. S. S. para las fuerzas aéreas militares, que también será jefe de las fuerzas aéreas militares del Ejército rojo, y nombrar para este cargo al comandante del Ejército Segundo Alksnis.

POR METERSE EN HONDURAS

### El presidente de la República no quiere recibir al representante de la Junta de Burgos

Nueva York, 30.—Según un despacho de Tegucigalpa, un representante de la Junta fasciosa de Burgos ha intentado en vano ser recibido por el presidente de la República de Honduras.

El Gobierno ha hecho pública una nota en la que, después de hacer constar su neutralidad en el conflicto español, dice que sigue manteniendo sus relaciones normales con el Gobierno legítimo de España.

### Impresión de la jornada

Seguimos apuntando tantos a nuestro favor. La situación en el frente de Madrid sigue igual. Si alguna variación sufre es la que impone la iniciativa de nuestro Ejército, que con audaces golpes de mano va desalojando de sus posiciones a las hordas fascistas, que sueñan insensatamente con la codiciosa presa de Madrid.

Al ataque nuestro por el Parque del Oeste, que limpió de enemigos aquel sector, dejando en situación apuradísima a los que se refugiaron en unas casas, contestó el mando fascioso con un contraataque, que no le dió resultado alguno. Nuestros milicianos, siempre vigilantes, salieron al frente de los propósitos enemigos, generalizándose un fuerte combate que se extendió por toda la línea. Las hordas fascistas volvieron más que de prisa a sus atrincheramientos, dejando en el campo un considerable número de bajas, que apenas si pudieron retirar.

Todas nuestras posiciones se mantienen intactas, y las nuevamente conquistadas ya se hallan perfectamente fortificadas y al abrigo de cualquier sorpresa.

En el día de ayer, por causa del tiempo infernal que padecemos, no se operó. Sin embargo, el enemigo fué muy observado y al menor movimiento que acusó, nuestro fuego de cañón y fusilería hizo que los secuaces del traidor Franco se agazaparan en sus madrigueras, único medio de salvar la vida.

### LA LIBERTAD, diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular, está bajo el control obrero de todo su personal

LA SITUACION EN PORTUGAL

### El pueblo portugués se viene manifestando hostil al Gobierno de Oliveira

Río de Janeiro, 30.—El diario de esta capital «O Jornal do Commercio» publica una interesante información acerca de la situación que la guerra civil española ha creado en Portugal.

Dice que desde el principio de la contienda el pueblo portugués se viene mostrando francamente hostil al Gobierno por el apoyo que viene prestando a los rebeldes españoles y que se teme que esta hostilidad llegue a manifestarse violentamente, a pesar de todas las precauciones adoptadas por las autoridades.

Los jefes del fascismo español que se hallan en Lisboa viven rodeados de policía, y muchos de ellos han expresado su propósito de marchar a España, pues no se consideran seguros, sobre todo después de los atentados cometidos por medio de explosivos contra algunos ministerios y estaciones de radio.

NO HAY MAS REMEDIO!

### La guerra hay que ganarla

Razonaba ayer muy seria y fundadamente el editorial de LA LIBERTAD por qué linaje de razones, de hecho, aunque todavía falten incidentes y asperezas que vivir, tenemos ganada la guerra.

Exacto. Todos los argumentos utilizados son incuestionables, definitivos.

Mas, ¡ay!, a nuestro camarada el editorialista se le pasó uno, no menos aplastante que los expuestos.

Omitió decir que las izquierdas—«los rojos», como ellos nos dicen despectivamente—no tenemos más remedio que ganar la guerra a que nos ha llevado el Ejército español, por la sencilla razón de que el Ejército español, eso que llaman Ejército español los fasciosos, no ganó nunca una guerra.

### «El Mercantil Valenciano» reanuda su publicación

Valencia, 30.—Después de dos días de interrupción en su publicación, «El Mercantil Valenciano» ha aparecido hoy nuevamente. En la cabza dice así: «Diario republicano de izquierdas, orientación controlada por las Sindicales Gráficas de Valencia.» Publica un acta, que subscriben los representantes de la Federación Gráfica Española, U. G. T., y del Sindicato de la Industria Gráfica, C. N. T., en la que se dice que reunidas las dos Centrales gráficas para estudiar la resolución del Comité de taller de «El Mercantil», acerca de la directriz política del mismo, han considerado necesario, aun reconociendo la excelente intención de dicho Comité, que han de modificarla un tanto en su aspecto sindical, sin menoscabo de la orientación que imprimió a su acuerdo. Por tanto, acuerdan que persista la línea política republicana de izquierdas que los compañeros de «El Mercantil» deseaban para este diario, con la intervención de las dos Centrales sindicales en dicha orientación.

LAS ESCUADRAS INGLESAS Y FRANCESA

### Están en aguas de España y Africa

Gibraltar, 30.—Procedente de la metrópoli, llegó, hace días, a este puerto la segunda escuadra inglesa de acorazados y la segunda de cruceros, al mando del almirante sir Roger Backhouse, comandante en jefe de la flota metropolitana.

También han llegado los destructores «Calro», «Exmouth», «Eclipse», «Electra», «Esk», «Echo», «Esprex», «Encounter», «Escape», «Folukers», «Fearless», «Fame», «Foxhound» y «Poresigh».

Se sabe que las flotas metropolitanas y del Mediterráneo van a hacer un crucero combinado en el Mediterráneo y en el Atlántico.

EL CONTROL OBRERO EN LAS INDUSTRIAS

### La sana orientación de las sindicales asturianas

En otro lugar de este mismo número publicamos el acuerdo suscrito entre la Regional de la C. N. T. y la provincial de la U. G. T. asturianas para la creación del control obrero en las industrias.

LA LIBERTAD, diario republicano independiente y órgano de expresión del Frente Popular, que quiere decir tanto como diario afecto a todos en general y a ninguno en particular de los partidos políticos y organizaciones sindicales de izquierda, suscribe íntegramente la sana orientación de las sindicales asturianas en lo relativo a controles en las industrias. Con mucha anterioridad a la rebelión fascista, habló por el mes de Mayo de 1935, en una reunión del Consorcio de Empresas periodísticas, y presidida por D. Antonio Sacristán, en la Asociación de la Prensa, para tratar del aumento de sueldos al personal, nuestro director, Antonio Hermosilla—su conjetura política no es preciso que la tracemos, porque su conducta política y periodística es de todos conocida—; propuso a las Empresas periodísticas—con la indignación, claro está, de toda la Prensa reaccionaria—la formación del control obrero en los Consejos de Administración de Empresas periodísticas y la coparticipación en los beneficios del capital; es decir, que nuestro director, cuando nadie pensaba en estas cosas, propugnaba por la creación de este organismo desde la presidencia de una Empresa industrial que entonces producía respetables beneficios.

Por eso LA LIBERTAD, inspirada y dirigida por este hombre, tiene autoridad moral para defender su criterio en esta materia.

Al suscribir nosotros la sana orientación de las sindicales asturianas en materia de control obrero, ¡quiere decir que no debemos puntualizar más nuestro criterio en esta materia, tan ardua y trascendente para la vida económica del país? No. Creemos oportuno hacer unas apostillas a este acuerdo, y vamos a realizarlo.

Para que el control obrero de las industrias tenga la eficacia que debe tener y llene la alta misión a él reservada de propulsar y jamás entorpecer el fomento y desenvolvimiento de las industrias españolas, es preciso, urgente, que sus facultades estén perfectamente regladas y que el Poder público, en su misión tutelar, encauce y legalice estos organismos con aquella uniformidad necesaria para el ejercicio de los deberes y de los derechos que deben tener los controles, a fin de que jamás sea la arbitrariedad la que presida el criterio de la representación obrera, produciendo inevitablemente diferencias y escisiones que siempre, absolutamente siempre, redundan en perjuicio de la industria y, por ende, de su personal y de su economía.

En toda industria deben considerarse tres elementos: capital, trabajo y Empresa, o trabajo, Empresa y capital, porque el orden de factores no altera el producto.

La Empresa está siempre representada por el hombre que pone en movimiento el capital y establece su relación con el trabajo. De la dirección de relación de actividades de estos dos elementos surge siempre la industria, cuya vida y florecimiento dependen del acierto de la Empresa. Por eso hay un aforismo industrial que dice: «No hay Empresa buena con empresario malo, ni Empresa mala con empresario bueno».

La misión primordial del control se estriba en esto: En advertir los errores y fomentar los aciertos. ¡Ah! Pero para esto es menester reglar la función del control, para que no se trunque en flor, para que no se desnaturalicen las ideas e iniciativas, para que se «mantenga la unidad de mando» y para que se tenga siempre a raya toda clase de indisciplina o apatencias. La aspiración legítima del trabajo encuentra entonces su cauce y satisfacción legal y desaparece por completo la posibilidad de conflicto, porque el obrero, interesado y participante en los beneficios de la Empresa, ha de ajustarse siempre a la posibilidad de la producción.

INFORMES OFICIALES

### Inactividad combativa a causa del mal tiempo.—Se mejoran nuestras posiciones frente al Instituto de Higiene y Fundación Del Amo

Parte oficial del ministerio de la Guerra de las nueve y media de la noche:

«Frente del Centro.—Inactividad combativa a causa del mal tiempo. En Madrid, durante las primeras horas de la noche de ayer, el enemigo desencadenó violento fuego de infantería y artillería sobre nuestro frente desde el barrio de Guerra hasta el Parque del Oeste. Nuestras tropas rechazaron enérgicamente el ataque enemigo, manteniéndose en sus posiciones con entusiasmo. También en la citada noche continuaron nuestros soldados mejorando sus posiciones frente al Instituto Nacional de

Higiene y Fundación Del Amo, ampliando sus líneas en el sentido de frente y profundidad.

Durante el día de hoy ninguna novedad importante que señalar, habiéndose pasado a nuestras filas tres evadidos procedentes del campo enemigo.

Sin novedad en los demás sectores.

HABLA EL CAUDILLO

Nuestras líneas defensivas de Madrid no han sufrido un solo metro de variación

Al recibir a los periodistas el presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid, general Miaja, alguno de ellos le preguntó respecto a las causas de la actividad que se observó anteanoche en el frente inmediato a Madrid.

El general Miaja contestó: —No se ha realizado operación alguna de importancia, sino que simplemente las fuerzas enemigas, al hacer un relevio, dispararon contra nuestros parapetos. Como es lógico, nuestras tropas les contestaron. El tiroteó se generalizó y nuestra artillería hizo algunos disparos para advertir a los rebeldes

Parte del ministerio de Marina y Aire

EL MAL TIEMPO IMPIDE QUE SE EFECTUEN VUELOS DE ATAQUE Y RECONOCIMIENTO

Parte de Marina y Aire: «A causa del mal tiempo no se efectuaron vuelos de ataque ni de reconocimiento.»

que estábamos prevenidos para cualquier intento de ellos. Otro periodista preguntó al general Miaja si nuestras posiciones en los sectores cercanos a Madrid eran las mismas del día anterior, después de haber sido arrebatadas a los facciosos algunas líneas de trincheras.

El presidente de la Junta de Defensa contestó afirmativamente: —Nuestras líneas no han sufrido ni un metro de variación en las últimas horas.

A continuación, el general Miaja hizo un gran elogio de la alta moral y formidable espíritu combativo de las fuerzas que integran el Ejército popular.

EN EL FRENTE SUR

La iniciativa corresponde a nuestras tropas.—Se rechaza un ataque contra Adamuz.—Quince jinetes enemigos, copados.—En Córdoba ha estallado una sublevación

Andújar, 30.—Buen balance de fin de semana presenta esta zona, y hubiera sido inmejorable sin la persistente lluvia que ha llenado de barro todo el campo y ha obligado a la quietud a las fuerzas leales.

Desde ayer, sin embargo, se dió a los facciosos la sensación de que la iniciativa nos corresponde por entero a nosotros. Después de los graves quebrantos que sufrieron en los frentes de Porcuna, Lopera y Adamuz, de nuevo las fuerzas que guarnecen el subsector Sur han cortado la carretera y el ferrocarril por tercera vez, interrumpiendo las comunicaciones ferroviarias en el túnel del kilómetro 32. El enemigo intentó reparar las averías; pero fué ahuyentado tras de un tiroteó nuestro desde las alturas que poseemos.

El ataque rebelde a Adamuz coincidió con los nuestros a Porcuna y Lopera, en los que colaboraron las fuerzas gubernamentales de la zona de Granada por los sectores de Torredonjimeno, Alcaudete e Iznalloz. Sin duda creyó el enemigo que habíamos desguarnecido Adamuz, que tanto codician, y se lanzó a su conquista; pero el mando distribuyó estratégicamente a los contingentes, adviniendo su intención, y el enemigo tuvo

que abandonar el intento gravemente quebrantados, manteniendo íntegras el Ejército popular sus posiciones.

Confirmo la noticia que envié hace unos días acerca del copo por fuerzas de vigilancia de nuestras líneas de Porcuna de quince jinetes que pertenecían al regimiento de Remonta de Jerez de la Frontera. Estuvo también en un tris por verse capturado al jefe del escuadrón, comandante Sánchez Ocaña. La columna enemiga en este sector la manda el teniente coronel Redondo. Las fuerzas que han llevado el peso de todas estas acciones son las milicias de Jaén, que han reiterado una vez más su probada disciplina y arrojo. Merece también un elogio la brigada constituida por campones de la huerta murciana, organizada y dirigida por el comandante López Mejías, que fué condenado a cadena perpetua por la sublevación de Jaca, compañero de los mártires de la libertad Galán y García Hernández.

En telegramas anteriores referí algunos hechos y datos que hacen suponer que en Córdoba se había producido una sublevación. Los evadidos llegados últimamente de Córdoba lo aseguran. Pero hasta que no compruebe con toda seguridad lo ocurrido, omito el referir algunos detalles que poseo.

Un aparato faccioso se estrella contra un pequeño monte

Andújar, 30.—Esta mañana, a primera hora, diez aparatos facciosos volaron por encima de las pasiones del santuario de la Virgen de la Cabeza y del palacio conocido por el Lugar, donde se encuentra, desde que comenzó la rebelión, un buen número de guardias civiles, con sus familias, sitiados por las fuerzas republicanas. Los aeroplanos arrojaron numerosos paquetes, la mayoría de los cuales cayeron fuera del recinto de los rebeldes.

Han sido recogidos por nuestras tropas, y al abrirlos se vió que la mayoría de los paquetes contienen medicamentos.

Al intentar regresar los aparatos facciosos, uno de ellos se despistó y fué a estrellarse contra un pequeño monte. El aparato quedó

destrozado y el piloto resultó muerto. Por la documentación que se le ha encontrado no era español. Nuestras tropas recogieron las cuatro ametralladoras con que iba armado el avión.

Momentos después, a unos diez kilómetros de Jaén, cayó otro aparato faccioso, debido a que el piloto también se despistó por las malas condiciones atmosféricas.

Otro accidente han tenido los rebeldes. Un avión marca Caproni sufrió averías en la dirección. El piloto se puso a salvo arrojándose a tiempo con el paracaídas. Ha sido detenido y conducido por nuestras milicias a Jaén. Ante el Estado Mayor prestó declaración. Sólo se ha permitido saber que este piloto es de nacionalidad italiana.

patrulla de exploración que se internó por un pinar llegó hasta las proximidades de la posición rebelde frente a la nuestra de San Pedro, poniendo en fuga al enemigo, que dejó en nuestro poder 26 capotes y una caja de inyecciones.

La Artillería leal ha actuado también con mucha eficacia, destruyendo las posiciones enemigas de Kalamúa, obras de fortificación y volando un polvorín, que al hacer explosión produjo grandes destrozos, causando muchas bajas vistas.

La artillería enemiga se ha dedicado a hostigar, sin causar daños con sus disparos, a nuestras posiciones de los sectores de Lequeitio y Elgueta.

Se han pasado a nuestras filas un requeté de la compañía Vrgen de Begoña, por el sector de Elorrio; un soldado de San Quintín, por el sector de Barambio, y un cabo de Caballería de Vitoria, por el sector de Ubidea, quien en sus declaraciones manifestó que debía ser fusilado hoy por la mañana.

Luchas en el campo faccioso

Santander, 30.—Ayer se observó desde nuestras posiciones del Mirador de Espinosa que en el pueblo citado, en la falda de la montaña llamada Espinosa de los Monteros, ocupada por los facciosos, se había producido un gran tiroteó, con fuego de fusil, ametralladora y mortero. El tiroteó duró siete horas. Más tarde, en una avanzada que hicieron nuestras milicias frente al Pico de la Hermosa, encontraron 27 fusiles, un fusil ametrallador, 76 bombas, muchas municiones de ametralladora, granadas de mano y morteros. Vieron también 80 cadáveres, entre los cuales había moros, guardias civiles y falangitas.

Este Comité Regional entiende que no ha lugar a la proposición mantenida por la representación socialista, por entender que a partir del 13 de Julio de 1936 se está operando una transformación social a fondo, lo que ha dado lugar a que los trabajadores, libres de la tutela y la coacción que sobre ellos se ha ejercido hasta ese día, se organicen en aquella organización o partido más acorde con su peculiar manera de pensar.

EN EL FRENTE DE ARAGON

Se pasan a nuestras filas tres soldados

Barcelona, 30.—El comunicado de esta mañana del consejero de Defensa de la Generalidad dice: «Circunscripción Norte.—Ligeros tiroteos en La Granja y Tierz. En el sector de Robres, tres soldados enemigos se han pasado a nuestras filas. En el resto del frente, sin novedad.»

El comunicado de anoche

Barcelona, 31 (1 m.).—Comunicado del consejero de Defensa: «Circunscripción Norte.—Se han pasado a nuestras filas tres soldados con armamento y municiones. Circunscripción Sur-Ebro.—Tiroteos en el sector de Burbarel. Desde Montelobo se han efectuado cuatro disparos de cañón sobre pequeños grupos que en los alrededores de Belchite realizaban trabajos de fortificación.

Sin novedad en el resto del frente. Nuestra Aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre el sector del Centro.»

NOTICIAS DE FUENTE FACCIOSA

Batet no ha sido fusilado

Anguera de Sojo, encarcelado

Bayona, 30.—Según noticias procedentes del campo rebelde español, todavía no ha sido fusilado el general Batet, condenado a muerte en Burgos, como se sabe, por un Consejo de guerra.

La causa de ello es que existen grandes discrepancias entre los jefes facciosos acerca de si la pena debe ser ejecutada o conmutada. También se ha recibido del campo rebelde la noticia de que el ex ministro Anguera de Sojo, sobre cuya suerte han circulado distintas versiones, está preso en la cárcel de Vitoria.

Se añade que Anguera de Sojo, que se hallaba refugiado en Italia, fué al territorio fascista español para ponerse a disposición de las autoridades de Franco; pero fué detenido y encarcelado por los falangistas, que no le perdonan su ascendencia catalanista y el haber ocupado la Fiscalía general de la República en los primeros meses del advenimiento de ésta.

UN DONATIVO

Botes de leche condensada para los enfermos

La Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza nos envía la siguiente nota: «El ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha enviado un donativo de botes de leche concentrada y azucarada para los niños madrileños.

De su distribución ha encargado a esta Asociación, en cuyo domicilio social podrán recogerlos los familiares de los mismos que lo deseen, previa presentación de la receta del Colegio Médico y aquellos requisitos que se vienen exigiendo para adquirir esta clase de alimento.

Las horas de entrega, a partir del día de mañana, serán de diez a una, todos los días laborables.

**BANCO CENTRAL**  
ALCALA, 51  
(Edificio de su propiedad.)  
157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

LA CONSTITUCION DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES

La Confederación Regional del Centro (C. N. T.) sale al paso de unas informaciones políticas

Con referencia a la constitución de los Consejos municipales, la C. N. T. hace las siguientes aclaraciones:

«En la reunión a que nosotros acudimos no se llegó a un acuerdo, por estar Izquierda Republicana y nosotros en contra de la proposición.

Por nuestra parte, no acudimos a más reuniones, constando con el siguiente documento, que transcribimos:

«A los representantes de los partidos políticos y representaciones sindicales de la provincia de Madrid.

Reunido en el día de hoy este Comité Regional del Centro (Confederación Nacional del Trabajo) para estudiar el asunto de los Consejos municipales en los pueblos de la provincia de Madrid, y después de escuchar los informes de los compañeros Calleja y Rodríguez, comisionados por este Comité para acudir a la reunión que ha tenido lugar en ese Gobierno civil con los representantes de los diferentes partidos y organizaciones antifascistas de la provincia, se tomó el acuerdo de constatar de la siguiente forma:

Este Comité Regional entiende que no ha lugar a la proposición mantenida por la representación socialista, por entender que a partir del 13 de Julio de 1936 se está operando una transformación social a fondo, lo que ha dado lugar a que los trabajadores, libres de la tutela y la coacción que sobre ellos se ha ejercido hasta ese día, se organicen en aquella organización o partido más acorde con su peculiar manera de pensar.

Por lo tanto, no sería justo ni lógico que a aquellos trabajadores que en virtud de esta transformación han ingresado en las filas de otro partido u organización se les prive del derecho de elegir o ser elegidos representantes del pueblo en los órganos administrativos del mismo.

En consecuencia, lo único que acepta esta organización es lo manifestado ayer por nuestros representantes en la reunión celebrada en ese Gobierno civil, o sea el veto para los individuos, bajo las siguientes premisas: Antes de dar validez a las actas de aquellos pueblos donde las organizaciones locales han llegado a un acuerdo, hacer una investigación para ver que histórica tienen los compañeros nombrados y si son dignos de representar a su respectiva organización en los mencionados Consejos. En aquellos pueblos donde las representaciones locales no lleguen a un acuerdo, sancionar los órganos provinciales o regionales, de acuerdo con las características especiales de cada pueblo.

Creemos sinceramente que esto es lo justo y lo equitativo y lo que daría solución a este asunto y evitaría muchos casos enojosos para todos en infinidad de pueblos de la provincia.

Esperando toméis en consideración nuestras justas manifestaciones, quedamos vuestros y de la causa antifascista.

Por el Comité Regional del Centro, El secretario.»

Por la tarde volvieron a reunirse algunos organismos, y el camarada gobernador tuvo muy buen cuidado de no dar lectura de nuestro documento. ¿Con qué intención? ¿Y otra pregunta más: ¿Con qué intención el camarada gobernador dice en la nota que da a la Prensa que la Confederación ha aceptado esas conclusiones?

Como contestación está otro documento que se le envió al gobernador al comunicarnos el acuerdo, y que a continuación transcribimos:

«Al camarada gobernador civil de la provincia de Madrid.

Estimado compañero: Salud. Enterados de los acuerdos tomados en la reunión celebrada ayer en ese Gobierno civil por las diferentes representaciones de organismos antifascistas, pasamos a comunicarte lo siguiente:

Mientras ahí se celebraba la mencionada reunión, en Valencia se celebraba otra con el mismo carácter, estando representados la Unión General de Trabajadores, la Confederación Nacional del Trabajo y el camarada Galarza, ministro de la Gobernación, donde se tomaba el siguiente acuerdo:

En aquellos sitios donde las organizaciones locales no lleguen a un acuerdo, serán los Comités nacionales de las dos Centrales sindicales y el ministro de la Gobernación quienes, con el informe del gobernador civil y el informe de las organizaciones, resolverán en definitiva.

Así es que nosotros nos remitimos a este acuerdo tomado por los organismos nacionales de las organizaciones obreras y el ministro de la Gobernación.

Entendemos que no es razonable el acuerdo tomado en la reunión de ayer en ese Gobierno civil, porque se deja a las organizaciones obreras casi sin representación, siendo éstas, a nuestro entender—y así lo ha entendido el mismo ministro de la Goberna-

ción—, las llamadas a administrar la vida de los pueblos.

Por lo tanto, nosotros creemos que han de ser éstas las que con arreglo a su número de afiliados han de nombrar la mayoría de los consejeros.

Entendemos, además, que otra cosa no daría solución a los múltiples incidentes que a diario se suceden en los pueblos, incidentes a los que hay que poner fin de alguna manera, en lo cual estamos dispuestos a ayudar en todo lo que sea necesario al gobernador de la provincia, a disposición del cual nos ponemos desde este momento para tal fin.

No queremos razonar más este asunto, porque creemos que lo expuesto será lo suficiente para justificar nuestra posición, estando, desde luego, dispuestos a dar toda clase de explicaciones y a acudir a todas cuantas reuniones se nos convoque, con el fin de dar una solución razonable a este asunto.

Sin más por el momento, nos reiteramos tuyos y de la causa antifascista.—Por el Comité Regional del Centro, El secretario.»

Está claro que la Confederación Regional del Trabajo del Centro no ha aceptado tales conclusiones.

Nosotros ahora nos ratificamos con más fuerza en nuestro criterio: reparto proporcional con arreglo a las fuerzas que se representen, porque hemos perdido la poca confianza que pudiéramos tener en los organismos políticos.

Por hoy, nada más, que ningún confederado se deje sorprender ni se atenga a más orientaciones que las que reciba directamente de este Comité Regional o de las Federaciones provinciales respectivas, sin hacer caso de notas ni documentos que aparezcan en los periódicos mientras no reciban directamente la confirmación de que nosotros los hemos avalado con nuestra firma.

Esperando que unos y otros tengan en cuenta estas consideraciones, nos despedimos de todos con esta afirmación: «Los únicos organismos autorizados para administrar la vida municipal de un pueblo son los Sindicatos obreros, donde forzadamente han de estar representados todos los habitantes de la localidad.»—Por el Comité Regional del Centro, El secretario.»

Recaudación de fondos para la evacuación de Madrid

Londres, 30.—En la reunión celebrada por el Comité general nacional por ayuda a España se señaló la necesidad de evacuar de Madrid a la población no combatiente, y se acordó continuar la labor y esfuerzos realizados para la recaudación de fondos con este fin.

HABLA EL MINISTRO DE COMERCIO

El abastecimiento general de la España leal

Medidas de severidad y disciplina

Valencia, 30.—El ministro de Comercio ha facilitado una extensa nota, en la que trata del abastecimiento general de la España leal. Dice que éste se viene realizando con un mínimo de rendimiento, obedeciendo ello al exceso de sistemas que se han implantado bajo múltiples formas determinantes de interferencias que forzadamente constituyen una perturbación. «La situación actual aconseja la adopción de medidas de la mayor severidad y disciplina, y la primera medida que se impone es la de sujetarse a un plan que, emanado del Poder público, determine una coordinación de todos los organismos de Abastos. Ya se han dictado algunas disposiciones que tienden a desarrollar un plan semejante, y se seguirán dictando cuantas llenen esta misión; pero si quienes tienen el deber de cumplir estas disposiciones no lo hacen, no será posible resolver ningún problema. Es imprescindible que todos nosotros consideremos que hay que sacrificar lo personal por el interés común, extremando nuestro esfuerzo para lograr en la organización y en la acción la unidad más estricta.

Tiene esta nota a demostrar a todos los pueblos la necesidad de que no se oculte ninguna clase de existencia de mercaderías; que estén dispuestos en todo momento a la fiscalización que el Estado ha de ejercer severamente sobre el régimen y sistema de compras; que es conveniente coordinar y sobre el comercio en su conjunto, cumpliendo con entusiasmo las disposiciones que se dicten. Que ninguna organización se interfiere, y se respete celosamente el tráfico de nuestras mercaderías y a quienes tienen la responsabilidad de su gestión. Como excepción, a todas las necesidades de abastecimiento hay que responder a la vez de Madrid, cuya situación impone que se atien-

da con diligencia. Es conveniente que cuantos pueblos estén en condiciones de desprenderse de mercancías, lo notifiquen a este ministerio, indicando la importancia de la oferta en mercaderías y medios de transporte de que dispongan. Al mismo tiempo, por ningún concepto puede admitirse sean intervenidos los envíos que se hagan a Madrid, pues ello constituiría un obstáculo a la acción de nuestras fuerzas en ese frente de lucha.

Termina diciendo que ninguna localidad debe desplazar al Extranjero a Delegaciones con misión comercial, como no esté aconsejado por a organismo, nacional que ha de intervenir en la ejecución planificada de nuestras compras.

Hoy pronunciará un discurso el ministro de Instrucción pública

En el acto que, organizado por el Comité provincial del Partido Comunista, se celebrará hoy, hablará el camarada Jesús Hernández, ministro de Instrucción pública y miembro del Comité central del Partido Comunista. El discurso de Hernández será radiado a todo el país.

Subscripción nacional pro "Komsomol"

Se han recibido importantes donativos

La subscripción abierta por las Juventudes de Madrid con objeto de recaudar fondos destinados a ofrecer a la Unión Soviética el homenaje que los buenos españoles rinden a la memoria de los héroicos marineros del «Komsomol» lleva todo el buen camino que era lógico esperar. Son numerosos e importantes los donativos que diariamente se reciben. Batallones, fábricas y talleres rivalizan en ver quién aporta mayor cantidad.

Son también numerosos los festivales que se han organizado, habiéndose obtenido grandes recaudaciones en todos ellos.

Entre los donativos últimamente recibidos merecen destacarse los siguientes:

Batallón número 1, brigada 43, 3.782,55 pesetas; dependientes de Aquarium, a través del general Miaja, 25.000; escuadrón motorizado de la cuarta brigada mixta, 3.244,40; Comité del frente de Villaverde, batallón Pepe Díaz, 5.794.

Ha quedado abierta en el Banco de España una cuenta corriente, donde se pueden hacer diariamente los ingresos, debiendo mandar al Comité pro «Komsomol», avenida del Conde de Peñalver, 25, el resguardo provisional del ingreso.

Con esta misma fecha ha quedado constituido definitivamente el Comité activo pro «Komsomol». Forman parte de este Comité juven- tudes libertarias, socialistas unificadas y republicanas.

Este Comité ha establecido su secretaria en la avenida del Conde de Peñalver, 25, donde deberán dirigirse todas las personas y entidades para la entrega de donativos o solicitudes de material de propaganda.

Un acto para hoy en el Pavón

Organizado por el Socorro Rojo Internacional (Sección Sur) se celebrará hoy un acto pro «Komsomol», en solidaridad para con el pueblo ruso, a las once de la mañana, en el teatro Pavón, a que se invita al pueblo de Madrid y en el que intervendrán:

José Vidal, por la barriada número 1; Fernando Rotellat, por la barriada número 2; Avelino Mota, por la barriada número 3; Juan Ordóñez, por la Sección Sur; Francisco Bolea, por el Comité provincial, y Esteban Vega, por el Comité ejecutivo.

Presidirá Antonio Posada, secretario general de la Sección Sur.

EL GOBIERNO VASCO

Justicia popular

Bilbao, 30.—En revisión de nuevo Jurado se ha visto la causa contra el alemán Von Eynatton y otros individuos, algunos también alemanes, que fueron hechos prisioneros en la posición de Isuschiza el 6 de Octubre.

El alemán Von Eynatton ha sido condenado a muerte. En la anterior vista se le había condenado a reclusión perpetua.

Interesante reunión

El presidente del Gobierno vasco permaneció hasta la madrugada conversando con algunos consejeros y con los gobernadores generales de Santander y Asturias. El objeto de la reunión fue fijar normas que coordinen cuanto se relaciona con la materia de abastecimiento y también de asuntos relacionados con la acción militar, para corregir rápidamente cuantas deficiencias se observen.

Control para los varones desde los dieciocho hasta los cuarenta y cinco años

El presidente del Gobierno manifestó que en breve aparecerá en el diario oficial un decreto estableciendo el control de todos los varones comprendidos desde los dieciocho hasta los cuarenta y cinco años de edad, habitantes en el territorio leal del País Vasco. Todos ellos habrán de proveerse de una tarjeta de identidad.

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Próxima Exposición

Valencia, 30.—El ministro de Obras públicas sigue ocupándose de la preparación de la Exposición de Obras públicas que se efectuará en Valencia y más tarde en París. La apertura será alrededor del 5 de Marzo.

Se exhibirán maquetas, mapas, proyectos, fotografías, etc. de las obras realizadas desde el mes de Julio del año último.

Para local de la Exposición ha sido designado el de la Lonja.

Teatro popular

El Altavoz del Frente ha organizado un teatro popular denominado Retablo Rojo.

Se organizarán funciones en las calles, plazas, cafés y bares y en los frentes de lucha.

Cursillo de conferencias

En el salón de actos de la Casa de la Cultura el poeta León Felipe dió una conferencia sobre la Poesía, continuando de esta forma el cursillo que comenzó en las Universidades de Panamá y La Habana pocos días antes de estallar la revolución.

Comprendía diez lecciones; pero al llegar a la tercera estalló la guerra, y entonces salió del aula a la vía pública y a las emisoras de radio, y más tarde vino a Madrid y después a Valencia.

Asistieron, entre otros, López Mezquita, Madinaveitia, Zozaya y Machado.

Expedición de viveres

La organización sanitaria internacional de las Sindicales socialistas ha organizado una nueva expedición de viveres para los frentes de lucha. La expedición «componen» 19 camiones. Se hizo de acuerdo con el Gobierno de la República. La mayoría de los artículos van destinados a las fuerzas destacadas en los diversos sectores de Madrid.

Ofrencimiento de una residencia infantil

Una Comisión del pueblo de Abal, presidida por el doctor Vicente Pérez, estuvo en el ministerio de Sanidad, haciendo el ofrencimiento de una finca con destino a residencia infantil de los niños que había acogidos en el Asilo de Chamartín de la Rosa, de Madrid.

La ministra se mostró agradecida, aceptando la donación.

Consejo de ministros

Desde las cuatro y media de la tarde hasta las ocho y media de la noche estuvo reunido el Consejo de ministros. No asistieron los de Hacienda, Estado y Sanidad. A la salida, el Sr. Hernández manifestó a los periodistas que no había nada noticiable.

—El Consejo—añadió—ha estado dedicado al estudio de las cuestiones nacional e internacional.

La reunión semanal de la Ejecutiva del Partido Socialista

Ha celebrado sesión la Comisión ejecutiva del Partido Socialista. Expresó su complacencia por el crecido número de peticiones de carnets que a ella llegan de aspirantes a ingreso. Se designaron oradores para los actos próximos, se aprobó el reglamento de la Federación Socialista de Huesca, de nueva creación. Se dió cuenta de una carta de la Federación Socialista de Málaga, mostrando su agrado por las conversaciones que la Ejecutiva viene celebrando con el Partido Comunista, y solidariándose con aquélla. También se dió cuenta de otra de la Agrupación Madrileña acusando recibo de las instrucciones recibidas, y que serán acatadas. La Ejecutiva registró su satisfacción por los términos de cordialidad y espíritu de disciplina de estas comunicaciones. Se acordó intervenir para que se respeten los derechos de la Agrupación de Murcia en los Consejos provincial y municipal. Se informó de unos detalles facilitados por un evadido de África, que se remitirán al ministro de Estado, y se acordó editar varios carteles de propaganda.

Se ruega la devolución de un carro extraviado

La Secretaría general de Prensa nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Se ruega a la persona que tenga noticias del paradero de un carro, tirado por una mula, que llevaba cargamento de pan para el reparto en las panaderías, y que se ha extraviado ayer mañana, a las diez, en la calle de Trafalgar, se comunique al teléfono 61.892.»

Habilitación de los maestros de Madrid

Mañana lunes, queda abierto el pago de los haberes de los compañeros que cobran por esta Habilitación.

Las horas de oficina, durante todos los días laborables, serán de diez a una para los compañeros de los partidos de Alcalá de Henares, Chinchón, Torreaguna, Colmenar Viejo y zonas facciosas, y de tres a siete para los de la capital.

Se empezará el pago a las doce de la mañana. Por orden de la Dirección general de Primera enseñanza se recuerda a todos los compañeros que no podrán cobrar sus haberes quienes no acrediten documental- mente estar al frente de su destino o de otra función docente o de guerra que de modo oficial se les hubiere encomendado.

Los estómagos neurasténicos

¿Cuántos enfermos de males ignorados llevan el germen de su pesadumbre en esa portentosa visera llamada estómago, cuya misión es la de recibir y transformar químicamente los alimentos?

¿Qué hacer en este doloroso trance? La moderna terapéutica nos ofrece el remedio seguro en la selección de ciertos alimentos ricos en vitaminas...

Informe de Cataluña

Reunión de consejeros de la Generalidad y del Consejo de Aragón. Barcelona, 30.—A las nueve y media de esta mañana, bajo la presidencia del primer consejero...

UN AUTOMOVIL DESAPARECIDO

Se ruega a todas las autoridades detengan a los ocupantes del coche marca Singer, M-48.519, que ha sido robado ayer en la calle de Velázquez, número 29...

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Una nueva emisora de radio

El Comité ejecutivo del Socorro Rojo Internacional, con las iniciales E. A. 4 S. R. I. y 45 metros de longitud de onda...

Convocatorias para hoy

- Sindicato Unico de Comunicaciones (Sección Carteros Urbanos).—A las nueve y media, asamblea general en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones.

Una nota del Comisariado de Propaganda

«A todos los combatientes; Nuestras demandas de apoyo, diferentes veces reclamadas de vosotros, están dando sus frutos...

AVISOS

- Asociación de Trabajadores de la Enseñanza de Madrid y provincia (U. G. T.).—Por tratarse de un asunto de gran interés, se convoca a todos los compañeros...

MILICIAS Y MILICIANOS

Batallón de reserva. Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la compañía de Prensa...

Junta de Defensa Dos notas de la Inspección de Sanidad

Se pone en conocimiento que, a partir de esta fecha, los servicios farmacéuticos del Ejército pertenecen a la disposición de los enfermos...

AYUDA EPICAZ

Una nota del Comisariado de Propaganda

«A todos los combatientes; Nuestras demandas de apoyo, diferentes veces reclamadas de vosotros, están dando sus frutos...

Pérdidas

Habiéndose extraviado desde la calle de Narváez a la de Ibiza un carnet de notas conteniendo la cantidad de trescientas pesetas...

Correo de espectáculos

MARTIN.—(U. G. T.)—Hoy domingo, a las 11 de la mañana, sección vermut, y 4,15 tarde, la graciosa revista «Mujeres de fuego».

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL. PI Y MARGALL, 12. TELEFONO 22.941. Fundado en 1 de Junio de 1931. Capital: 50.000.000 pesetas.

La evacuación de Madrid

La orden de evacuación obligatoria se está llevando a la práctica. Las medidas coincidentes de las Delegaciones de Evacuación y Orden público, en orden a la necesidad de alejar de Madrid a la población no combatiente...

Funcionamiento de la Cruz Roja

De común acuerdo con el Comité Central de la Cruz Roja Española, el Consejo Obrero de Capitol ha organizado una serie de funciones matinales en este local...

Beneficio de la Cruz Roja

El programa de hoy es el siguiente: 1.º Palabras, por Antonio Jaén, diputado a Cortes del Frente Popular...

Publicidad Domínguez, PLAZA MATUTE, 10

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

- CAFES Y BARES. LA Giralda, Cafés y cervezas. Marqués de Valdeiglesias, 4. BAR Polo, Jardines, 31, teléfono 12.168. Cerveza, licores.

BANCO DE VIZCAYA. ALCALA, 47. Capital autorizado: 100.000.000 de pesetas. Capital subscrito y desembolsado: 60.000.000 de pesetas.

Espectáculos para hoy

- ESLAVA.—(U. G. T.)—Vodevil Laura Pinillos-Mariano Ozores.—3,15, Señorita de alquiler.—5,15, La escuela de adúlteras (éxito cómico).

## EL ESPERADO DISCURSO DE HITLER

### Preconiza la reforma de la Sociedad de Naciones

Propone, inocentemente, la represión de los "provocadores de disturbios"

En París se esperaba un discurso de tono moderado

París, 30.—Los periódicos de la mañana opinan que el discurso de Hitler será de tonos suaves y de ningún modo romperá vidrios. Algunos órganos de Prensa afirman que Hitler dirá que debe liquidarse el problema de España y no amenazar a Checoslovaquia. Estas afirmaciones de la Prensa francesa son condicionadas, porque casi todos los comentarios tienen al lado una nota sobre la posibilidad de que Hitler renuncie una vez más a comprometerse en negociaciones positivas con respecto a Europa.

Goering, reelegido presidente del Reichstag

Berlín, 30.—La Sala del Reichstag aparece adornada con bandera y la cruz gamada. Setecientos cincuenta diputados, en su mayoría con uniforme, esperan en pie la llegada de Hitler. En la tribuna diplomática aparece, entre otros, el encargado de Negocios de Franco.

Hitler, acompañado por Goering, hace su entrada solemne en el salón, y toma asiento en el banco del Gobierno. A la una de la tarde, el general Goering hace uso de la palabra. Dice que en su calidad de presidente del Reichstag anterior, abre la sesión del nuevo Reichstag. Afirma que éste es el resultado de unas elecciones sin precedente en ninguna democracia y en la historia de Alemania.

El doctor Fraick pide que sea reelegido presidente del Reichstag el general Goering, y, por su parte, éste propone que se prolonguen cuatro años los poderes concedidos al Gobierno.

El Führer pretende aleccionar al Mundo con su experiencia

Seguidamente de adoptados los acuerdos, el general Goering concede la palabra a Hitler.

Comienza diciendo que la primera parte será una historia de los cuatro años pasados, sacando las conclusiones que han de interesar a la posteridad; en la segunda parte tomará posiciones sobre los problemas y tareas actuales, y cuya importancia debe ser la clave para nosotros y para todo el mundo, con el fin de que se llegue a una vida mejor en común, y en la tercera parte anunciará los proyectos para un próximo y lejano porvenir. Estima el orador que en una breve exposición no es posible abordar todos los problemas que hay planteados en las actuales circunstancias.

Aprovecharé de todas formas esta histórica sesión del Reichstag para exponer algunos aspectos retrospectivos que la experiencia ha puesto de manifiesto y las consecuencias que de la misma se derivan, «no sólo para nosotros—dice—, sino para todo el Mundo».

Declaración de que en Alemania «imperará la democracia»

Hitler continúa su discurso, y dice que, a su juicio, la revolución nacionalsocialista ha sido la revolución de las revoluciones, hecha sin efusión de sangre.

Considera como un orgullo haber llevado a cabo la revolución más grande del Mundo, sin víctimas y con la simpatía de los extranjeros.

Refiriéndose al reciente discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por el Sr. Eden, dice que jamás estos honorables caballeros se han preocupado de la acción de los emisarios soviéticos en Alemania, ni tampoco han protestado contra los acontecimientos que venían produciéndose en España.

A continuación, el Führer arremete contra los que él llama «rojos de España».

Prosigue diciendo que el régimen que impera en Alemania es un régimen esencialmente democrático.

Aborda el problema social, y dice que la actual economía alemana no se basa en el valor ficticio del dinero, sino en el auténtico de la producción. La dirección sistemática de la economía alemana halla su más alta expresión en el plan cuatrienal, y añade que no admitirá «lock-outs» ni huelgas.

Está dispuesto a modificar el régimen de los ferrocarriles alemanes y a llevar a cabo la nacionalización del Reichsbank.

Agrega que en lo sucesivo no admitirá más la declaración del Tratado de Versalles de que Alemania es un factor de guerra, y declara solemnemente que Alemania es un Estado con igualdad de derechos a los que tienen los demás países.

Las reivindicaciones coloniales serán renovadas sin cesar

Contestando a las alusiones del Sr. Eden, dice que Alemania no quiere aislarse en modo alguno. Nuevamente ataca a España.

A modo de ver del orador, las reivindicaciones coloniales serán renovadas sin cesar. Dice luego que para llegar a una

verdadera paz estima necesario e imprescindible lo siguiente:

Primero. Estabilidad y orden en el interior de las naciones.

Segundo. Respeto recíproco de sus necesidades vitales.

Tercero. Transformación de la Sociedad de Naciones en un órgano de evolución.

Cuarto. Igualdad absoluta de derechos.

Quinto. Solución del problema de los armamentos dentro de un marco general; y

Sexto. Represión de los provocadores de disturbios internacionales.

Termina diciendo que la importancia de un trato equitativo de las minorías es cosa que él juzga esencial para el mantenimiento de la paz.

Hitler usa el boato de los viejos emperadores

Berlín, 30.—La guardia personal de Hitler, con uniforme de gala, ha desfilado hoy por el Wilhelmstrasse, presenciando el desfile el canciller.

Goebbels habla en tono imperialista, aludiendo a la potencia del ejército nazi

Berlín, 30.—Con motivo del cuarto aniversario de la llegada al Poder del nacionalsocialismo, se han celebrado en la mañana de hoy varias solemnidades y festejos. A las nueve, Goebbels, por radio, dirigió una alocución a los niños de las escuelas.

El orador dijo, entre otras cosas, que Hitler había logrado con su

## Extracto del acuerdo entre la Regional de la C. N. T. y Provincial de la U. G. T. para crear el control obrero en las industrias

«Reunido el Secretariado provincial de la U. G. T. y el Comité Regional de la C. N. T. de Asturias, León y Palencia en el día de la fecha, convienen llevar a la práctica los siguientes acuerdos:

Primero. Formarán parte de los Comités de control de industrias aquellos Sindicatos pertenecientes a una y otra Sindical que cuenten en su seno, cuando menos, con el 10 por 100 de los obreros organizados en el preciso momento de constituirse el Comité de control. Su representación será paritaria. La presidencia recaerá en el Sindicato mayoritario y su voto será dirimente y de calidad.

Segundo. La elección será democrática, si bien se habrá de observar lo establecido en el párrafo anterior.

Tercero. Los Comités de control se constituirán con arreglo a las siguientes normas:

- Por industrias en fábricas y talleres.
- Por explotación de minas y construcciones.
- Por zonas de ferrocarriles.
- Por actividades en puertos y por barcos en mar.
- Por centros comerciales en consorcios, imprentas y pequeñas industrias.
- Por cooperativas de producción y venta en el campo.
- Por normas a fijar en los Sindicatos paralelos en la C. N. T. y U. G. T. en casos imprevistos.

Cuarto. Los Comités de control son: Los Comités de control C. N. T. y U. G. T. van a popularizar entre sus afiliados la misión de estos Comités de control, que no es la de dirección ni la de absorción de funciones técnicas ni de administración. Su papel principal es el de colaboración con la Dirección, ayuda a la Dirección, aportando toda clase de iniciativas y sugerencias, velando por el exacto cumplimiento de la producción, en cuya organización informarán, denunciando ante la Dirección las anomalías y defectos para corregirlos y superar las condiciones de trabajo y rendimiento. Estas mismas obligaciones que se especifican las ha de tener también la Dirección para con los Comités de control.

Quinto. Los puestos de Comités de control son gratuitos y honoríficos; los compañeros a ellos llamados deben considerar su trabajo en el Comité como un supertrabajo, como un trabajo de confianza de la masa de compañeros. Y este trabajo en el Comité debe ser realizado en horas extraordinarias, lo que quiere decir que la faena habitual que el camarada venía realizando antes de ir al Comité debe de continuarse regularmente.

Sexto. C. N. T. y U. G. T. se comprometen a no reconocer personalmente alguna a las Sindicatos que hasta el 16 de Julio pasado tenían carácter amarillo o patronal. Sólo después de bien examinada la conducta individual de los en ellas agrupados pueden admitir



Brindamos a los marroquíes que ahora luchan como regulares esta trágica estampa, porque en las cabezas de moros que cruelmente exhiben unos militares ineptos, cobardes y traidores, culpables principalísimos del alzamiento de 1921 en Marruecos, acaso hallen caras conocidas y recuerden que los Franco, los Mola, los Queipo de Llano, los Varela, los Aranda, los Pomés, los Cabanellas estimaban labor patriótica degollar a los indígenas y obsequiar con cesto de cabezas de riñones, como hizo el malvado Cabanellas, a aristócratas como la famosa duquesa de la Victoria. ¡Desventurados cableños, traídos con engaños a España para que sirvan de carne de cañón!

política la liquidación total del paro forzoso, y que podía considerarse como realizado el plan cuatrienal previsto.

Dijo que hoy los jóvenes alemanes no están divididos por sus confesiones, y prometen únicamente por Hitler y el nazismo, asegurando que las fronteras del Reich están nuevamente protegidas por un potente y entusiasta ejército.

Dijo también que Hitler está considerado hoy como una de las personalidades más notables del Mundo.

## EL ESPIONAJE NAZI EN ESPAÑA

### Sanjurjo, Moreno Calvo, Goded y Millán Astray estaban al servicio del Reich

París, 30.—Con relación al funcionamiento del espionaje nazi en España se conocen nuevos detalles que pueden añadirse a los que ya han sido publicados por los diarios que sirven a la causa leal. Desde luego, Hans Gunz, oficial del ejército alemán, actuaba, efectivamente, en Barcelona como jefe de espionaje nacionalsocialista. Lo que todavía no se sabe en España es que en Berlín, como jefe superior de Gunz, actuaba otro alemán, apellidado Taubert.

Este Taubert tenía en Berlín un amigo íntimo: el Sr. Nielsen Reyes, cónsul de Bolivia en la capital alemana. El Sr. Nielsen introdujo a Taubert en la Embajada de España, donde entonces tenía vara alta un Sr. Sertoris, que fue quien preparó el viaje de Sanjurjo a la Alemania de Hitler. Merced a esta amistad, Taubert pudo escribir a Gunz: «Todo va viento en popa para nosotros.»

Algún tiempo después, Sanjurjo, llamado por los dirigentes nazis, se trasladó a Alemania, donde solicitó la ayuda de Hitler y prometió, en pago de esos valiosos servicios, parte de las minas y del territorio nacional. En Berlín se le vio pasear descaradamente en compañía del agregado militar en la Embajada española.

Después de la muerte de Sanjurjo toda la Prensa mundial—y en particular la francesa, que conocía bastante bien todos estos

movimientos—no ocultó que el general fascista Sanjurjo había comprado en Alemania grandes cantidades de material de guerra para los que luego habían de ser los rebeldes.

Entre las numerosas cartas halladas en el domicilio de Taubert—cartas todas ellas que prueban la evidente culpabilidad del jefe superior de Gunz—ha aparecido una que revela las poderosas razones que impidieron establecer en Barcelona el poste de amarré del «Graf Zeppelin», y por qué, en cambio, se estableció en Sevilla. Sevilla había de ser en su día la base del contrabando de armas en España. Los nazis, además, querían controlar a toda costa la importante base aérea que es Sevilla. Para esta base se nombró director a un amigo íntimo de Lerroux, el Sr. Moreno Calvo, figura principal—como se recordará—en el asunto Nombela.

Sin embargo, este peligroso sujeto no contaba con la confianza del Reich. El día 17 de Octubre de 1935 Hans Gunz escribió a Taubert una carta, de la que extraemos este párrafo, verdaderamente revelador:

«El director será substituído por nuestro amigo el general Goded o por el general Millán Astray, héroe de Marruecos, y con quien estamos en muy buenas relaciones.»

## PARA LA POBLACION CIVIL

### Acuerdos adoptados por la Comisión de Abastecimientos de Madrid

El día 28 celebró sesión la Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia adoptando los siguientes acuerdos:

«Comunicar de una manera oficial a las organizaciones responsables la disolución de los Comités de distrito y sus motivos, participándoles al mismo tiempo la creación de las Delegaciones que los substituyen, al objeto de que puedan nombrar su representante directamente. Que a partir de este momento esta Comisión no tiene que recibir comunicación alguna de dichos Comités, puesto que por estar disueltos no se les reconoce personalidad de ninguna clase. Igualmente se acuerda que todos los enseres, documentación y cuantos antecedentes obren en dichos Comités los pongan a disposición de esta Comisión, es decir, de las Delegaciones, que son los representantes en los distritos de la misma, las cuales en su día se harán cargo de los Comités. Asimismo se acuerda manifestarles que esta disolución se ha llevado a cabo inspirados en una disposición reciente del Gobierno, mediante la cual se disuelven los Comités de toda índole.

Se acuerda no conceder autorizaciones para la entrada de mercancías al comercio privado. Solicitar del Gobierno la unificación de precios de compra de ganados y que la Comisión que ha de ir a Valencia se ponga en contacto con la Dirección de Ganadería. En cuanto a la centralización de los servicios de transporte, se acuerda estudiar este asunto con la Consejería y Comité del ramo. Se acuerda vender la partida de jamón que llegará a Madrid dentro de unos días, al precio de 20 pesetas kilo, como ya ha sido anunciado por la Nacional en la Prensa. Que las recetas médicas sean válidas para su despacho sin el sellado por parte de esta Comisión, siendo bastante el del Colegio de Médicos. Al final de la reunión informó verbalmente el compañero Egocheaga sobre su plan de abastecimiento a la población de Madrid, y después de escuchado con gran complacencia por el Pleno de la Comisión, ésta no vio inconveniente alguno en comunicar al organismo que representa dicho camarada las necesidades que tiene Madrid en materia de abastecimientos, al objeto de que pueda contribuir en su medida a resolverla, siempre que sus proyectos se traduzcan en realidades y los ponga a disposición de la misma para su distribución.»

## INFORMACION MUNICIPAL

### El alcalde visita al general Miaja

El alcalde de Madrid ha celebrado una entrevista muy cordial y detenida con el ilustre general Miaja, presidente de la Junta delegada de Defensa, habiéndose cambiado impresiones para llegar a la mejor coordinación de servicios entre los de carácter municipal y los de las distintas dependencias de Guerra.

## EL PROCESO PARALLELE

### De acuerdo con el sentir del pueblo soviético sin excepción, el Tribunal acuerda trece penas de muerte

Después de oír la débil defensa de los acusados

El proceso ha descubierto los abominables procedimientos de la organización clandestina

Moscú, 30.—El fiscal, camarada Richinski, en su informe de la vista del proceso contra el Centro Parallele, dijo:

«El proceso, como un proyector, iluminó todo, descubriendo los más oscuros y odiosos recursos de la organización clandestina trotskista. Ha demostrado en qué cenagal más espantoso se hundió definitivamente el trotskismo contrarrevolucionario, que desde hacía tiempo se había transformado en destacamento de vanguardia del más feroz fascismo internacional.»

Ha demostrado que los trotskistas asumen la misión de consolidar todos los grupos contrarrevolucionarios antisoviéticos.»

El fiscal declara que de ningún modo ha ocurrido por casualidad el que los trotskistas desempeñaran el papel de vanguardia de las fuerzas antisoviéticas y fascistas.

Exponiendo detalladamente la historia de la lucha de Trotski y de los trotskistas contra el partido, Richinski estudia las características de los acusados.

El fiscal expuso detalladamente la biografía política de Piatakov, que desde 1915 estuvo luchando contra Lenin. En 1918 estaba dispuesto con Radek a traicionar los intereses de la revolución para hacer fallar la paz de Brest, y tuvo entrevistas con los socialrevolucionarios a fin de preparar un golpe de Estado y la detención de Lenin para que Piatakov ocupara el puesto de jefe del Gobierno. Radek, que muchas veces hizo frente a Lenin, antes y después de la revolución, en 1924, con los trotskistas, se burló de la teoría de edificación del socialismo en la U. R. S. S. En vida de Lenin sostuvo guerra contra él, y después de desaparecido mantuvo guerra contra Stalin. Radek es miembro del Centro Antisoviético Trotskista, especialista en cuestiones internacionales, y uno de los hombres de confianza, el que más cerca estaba del jefe de esta banda, Trotski.

Los proyectos criminales del Centro eran derribar el Poder soviético. Pensaban llegar al Poder con la guerra, y previa derrota de la U. R. S. S. Trotski, en Diciembre del 35, decía, asegurándolo, que la guerra era inevitable en un porvenir muy próximo, y fijaba para ella el año 1937. Las entrevistas, conversaciones e instrucciones demuestran a las claras que se preparaba para este año la derrota de la U. R. S. S. Hay procesados, como Piatakov y Rakachik, que ayer declararon lo que habían hecho para asegurar nuestra derrota y llevar a cabo el desencadenamiento de la guerra para 1937.

La defensa funda sus argumentaciones en el chantaje e intimidación de que han sido víctimas los acusados

Al informar las defensas, Braude, defensor del acusado Kniavez, manifestó que eran Trotski y los demás dirigentes de la organización contrarrevolucionaria trotskista quienes se hallaban en el banco de los acusados, así como el servicio de espionaje japonés, a quienes corresponde la principal responsabilidad de los crímenes. Reconociendo que Kniavez debe sufrir un severo castigo por los descarrilamientos que originaron víctimas, que él organizó, y por su actividad de espionaje, hizo una exposición detallada de las circunstancias por las cuales su defenidación fué reclutado por la organización trotskista y puesto al servicio del espionaje japonés, así como, recurriendo al chantaje e intimidación, el agente del servicio de espionaje japonés le englobó en esa actividad. Ruega al Tribunal tome en consideración que Kniavez se ha arrepentido totalmente de sus crímenes y se le respete la vida.

El defensor de Arnold, Kaznatchev, hablando también de los métodos de chantaje e intimidación empleados por la organización trotskista para captar a su defenidado y llevarle a la organización contrarrevolucionaria trotskista, hace resaltar la circunstancia de que Arnold se resistió en varias ocasiones a dar su consentimiento para la realización de actos terroristas que le encargara dicha organización, y únicamente, bajo amenazas de muerte, cedió. Dice el defensor que en los dos actos terroristas en que tomó parte, en el último le faltó valor, y por ello, de hecho, no ha cometido actos de terror. Así las instruccio-

nes de la monstruosa organización trotskista, por suerte, no llegaron a realizarse.

El defensor terminó su informe rogando al Tribunal fuese atenuada la pena para Arnold.

Sesión secreta para puntualizar las actividades extranjeras de espionaje

Moscú, 30.—El Tribunal militar del Consejo Supremo de la U. R. S. S., después de la sesión de clausura de la audiencia pública, celebró una sesión a puerta cerrada.

Durante esta reunión, los peritos Sekous y Pukrovski expusieron sus conclusiones sobre las cuestiones designadas por el Tribunal como no tratables para los debates de audiencia pública.

Según el interrogatorio, los acusados, con la presentación y lectura de documentos, fueron fijando el nombre y cargo de los denominados «Señor K», «Señor X», y otras personas mencionadas en el acta de acusación, y que fueron nombradas durante la audiencia pública y trámites del sumario sin revelar sus nombres.

En la misma sesión a puerta cerrada se interrogó a los acusados Piatakov y Rataitchak acerca de su actividad criminal de sabotaje en las industrias de Defensa nacional.

Destacados intelectuales demandan castigo sin piedad para los traidores

Moscú, 30.—Diecinueve sabios entre los más eminentes de la U. R. S. S., a cuya cabeza figura el presidente de la Academia de Ciencias, han publicado una carta, en la que reclaman justicia soviética y castigo sin piedad contra los infames traidores, y añaden: «Los hombres de ciencia ponían todas sus fuerzas y conocimientos para contribuir al nuevo desarrollo, aún más acelerado, de la prosperidad de nuestra gran patria socialista y para reforzar aún más el gran Ejército rojo, fiel guardián de las fronteras soviéticas.»

También 43 escultores de los más eminentes escriben: «Actualmente la única reivindicación deseada por todos los individuos soviéticos que aman a su patria y la libertad es la de aplastar sin piedad, de una vez y a la canalla fascista, limpiando el territorio soviético de bandidos trotskistas. Hay que unirse aún más a los dirigentes del partido, al Gobierno y al jefe querido de todos los pueblos soviéticos, Stalin.»

Cuarenta y cinco mil obreros, ingenieros y técnicos de las fábricas de automóviles de Moscú declaran: «En contestación a la traición y a los fines sangüinarios que perseguían los trotskistas, zinovietistas y renegados derechistas contrarrevolucionarios emplearemos nuestras fuerzas en la lucha para la realización de los compromisos contraídos por nuestra colectividad para el año 1937, elevaremos el rendimiento del trabajo en un 24 por 100, reduciremos lo que es inútil y desplegaremos ampliamente nuestra experiencia, aplicándola a los nuevos obreros.»

La guardagujas Nagovitsna ha dirigido al fiscal de la U. R. S. S., camarada Vichenski, una carta, en la que dice: «He perdido mis piernas al evitar el descarrilamiento de la estación de Tchoussosskala, salvando el tren que transportaba explosivos. Un brazo perdido de un saboteador derivó la aguja hacia una línea ocupada, con lo que se hubiera originado la pérdida de cientos de vidas humanas y la de la estación de enlace; pero yo cumplí con mi deber. Me encuentro dichosa por haber evitado un terrible catástrofe. Ahora he sabido los nombres de quienes me privaron de mis piernas y prepararon la atroz catástrofe. Me quitaron las piernas; pero no han podido arrebatarme la dicha y la alegría. Me considero una dichosa hija de mi patria. Tengo veinte años, y con todo mi joven corazón maldigo esos nombres. Os ruego que pidáis en vuestro discurso que los cobardes asesinos sean fusilados.»

Penal capital para trece procesados

Moscú, 30.—La sentencia dictada en el proceso por el Centro Parallele condena a la pena de muerte a los procesados Piatakov, Seabriakov, Mouralov, Livchitz, Drobnis, Bogousslavski, Kniavez, Rabaitohak, Norvine, Chestov, Tourakgrache y Pouchine; a diez años de prisión a Radek, Sokolnikov y Arnold, y a ocho años de prisión a Strojlov.

## NUEVO DIARIO

### «CASTILLA LIBRE»

El próximo martes, 2 de Febrero, aparecerá en Madrid, como diario de la mañana, «Castilla Libre», periódico editado por la Confederación Regional del Trabajo del Centro.

Hermano espiritual de «C N T», el nuevo diario viene a coimir las aspiraciones de la clase trabajadora de la región Centro, que tendrá un nuevo paladín, un vocero acertado de sus anhelos y satisfacciones.

Con el anuncio de la nueva publicación creemos dar una grata noticia al proletariado español y muy especialmente a las masas confederales de Castilla.

De la dirección de «Castilla Libre» se ha encargado el batallador periodista Eduardo de Guzmán, cuyo solo nombre en el área de la clase trabajadora es una superior garantía de éxito.

## Un saludo del Partido Comunista de Méjico

José Díaz, Comité central Partido Comunista, Madrid.

El VI Congreso del Partido Comunista de Méjico saluda al nuevo Partido Comunista y al pueblo españoles, y les asegura la solidaridad en su lucha contra el fascismo y la guerra.—Por el Presidium del VI Congreso, S. Valdés.»